

关爱学生 关爱老师

五地体彩推出助学助教活动

9月1日是新学期开学的日子,9月10日是教师节。近日,河北、江苏、湖南、湖北、安徽等地体彩分别推出不同形式的助学助教活动,为贫困学生送去助学金、学习用品;为重病教师送去捐助款;为贫困地区的学校送去体育器材和体育教学……体彩彩票长年助力教育事业,为贫困地区的学校、学生、老师改善教学环境和生活环境,在社会上倡导尊师重教的良好风气。

■专题整理 艾禾

河北:欢笑声回荡“快乐操场”

9月9日,河北省体彩中心和燕赵都市报共同发起的“公益体彩快乐操场”大型公益捐赠活动先后来到保定市阜平县上堡小学和台峪小学,将体育器材送到孩子们手中。省队的专业乒乓球运动员与孩子们互动,保定市口腔医院儿童牙科医生为孩子们讲解了牙齿的保健知识。

省队球手现场教打乒乓球

当日上午,河北体彩一行先来到上堡学校。校舍是崭新的,新铺的地砖上支起了一张乒乓球桌。足球、篮球、乒乓球、毽子、跳绳等体育器材整齐地摆在课桌上。还未安装的足球门、篮球架斜靠在墙上。看着这么多体育器材,学生们爱不释手。6年级的陈佳庆同学说,自己从来没见过这么多好玩的体育器材,他和同学们以后可有的玩了。

本次活动邀请河北省乒乓球女队运动员刘潇瑶和许嘉颖与孩子们互动。她们给孩子们进行乒乓球基本功指导,如何握拍、如何发球、如何击球。两人分别邀请两位同学上场,手把手指导对战,孩子们发出阵阵欢呼声。

当日下午,一行人又驱车来到台峪小学。在与孩子们的交流中大家发现,男孩子大都喜欢踢足球。11岁的王雨硕说,他长大想踢足球,想成为中国的梅西。台峪小学校长郜秀梅说:“学校有足球队,曾参加过保定市的‘市长杯’足球联赛。”

刘潇瑶和许嘉颖对打展示后,同学们便按捺不住上台挑战。因为占据主场优势,不论输赢,上台打球的同学获得的加



孩子们与省队专业选手过招

油声是最热烈的。加油声、欢笑声溢出校园,吸引了众多家长观看。

医生传授牙齿保护知识

保定市口腔医院医生马华来到孩子们中间,她拿出口腔模具后,孩子们发出惊叹声,眼睛紧紧盯住这张“大嘴”。

马华开始讲课,“孩子们,你们多大啦?一天刷几次牙?你们知道怎样正确刷牙吗?这颗黑色的牙是怎么回事?”她把一个个问题抛向同学们,孩子们纷纷举手抢答。

讲解现场,马华一眼看出了几位同学存在的口腔问题,并教给他们以后如何护理自己的牙齿,让牙齿健康成长。

9年已捐赠近300所学校

据上堡小学校长孙志有介绍,该校是一所新建小学,现有学生49人。由于新建,学校体育设施品种不全,数量不足,不能满足体育教学需要,开展体育活动也受到制约。“河北体彩为孩子们送

来了急需的体育器材,这真是及时雨。这不仅仅是一件件体育器材,更是一颗颗关爱的心。”

台峪小学校长郜秀梅表示,本次捐赠活动对学校来说意义重大。“学校占地面积不大,体育器材缺乏,省体彩中心得知学校的困难后,慷慨捐赠体育器材500台件并进行了安装。这些器材为山区孩子体能锻炼提供了有力保障。”

河北省体彩中心相关负责人介绍,“公益体彩快乐操场”活动是由河北省体彩中心和燕赵都市报于2011年共同发起的。9年来,已捐赠了300余所贫困地区学校。活动旨在为体育器材和体育教育资源匮乏的贫困边远地区学校送去体育器材及公益体育课程,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体彩彩票关爱未来的责任意识和“乐善人生”的行业文化。此项公益活动广受孩子家长好评和社会各界无数点赞,2012年国家体育总局体彩管理中心将其推向全国。

江苏:两地体彩“接力”助学

9月份迎来开学季,江苏各地体彩中心积极行动起来,纷纷开展“公益体彩爱心助学”活动。常州体彩走进社区为困难学生送上文具等慰问用品,苏州吴中体彩来到乡村为困难大学生送上助学金。

8月30日,常州市体彩中心党支部与府新社区党总支一起,为府新社区的20位困难学生送上文具等慰问用品,并向社区居民代表和小朋友们致以真诚的问候与祝福。三井街道府新社区相关负责人说到,常州体彩始终坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,不断为社会公益事业谱写新篇。

记的安排下,为3名今年考取大学的困难学生送去助学用品。此次活动由吴中区体彩中心与西山镇东蔡村村委会共同发起,东蔡村村委会特别选中了村里考取大学的3名困难大学生并发放了助学金,区体彩为他们送上了助学用品旅行箱及生活用品。

其中一名受助学生说:“感谢体彩和村委会的帮助,我会铭记在心,今后我会更加努力地学习,学好本领,回报社会。”

吴中区体彩中心已经多次开展“体彩公益之爱心助学”活动,取得了良好的社会反响。

湖北:襄阳体彩开展主题活动

9月10日,湖北省襄阳市的16名体彩业主自发来到黄家湾小学,开展主题为“教师节——感恩园丁·情暖学子”的公益活动。

黄家湾小学地处城郊,留守儿童占学生总数的三分之一,平日里教师们留守儿童心中亦师亦母。经过倡议,16名体彩业主们自发捐款,共为学校师生捐赠了电脑、羽毛球拍等价值3000余

元的体育和学习及办公用品。当孩子们拿到足球、篮球、文具等礼品时,纷纷露出了灿烂的笑容,一旁的教师们也纷纷鼓掌感谢。

捐赠仪式后,体彩工作人员还邀请该校全体教职员工参加了一场体彩文化沙龙活动,以此庆祝教师节。教师们品尝茶点的同时,对公益体彩的相关内容进行了分享和交流。

安徽:合肥体彩捐助重病教师

9月10日,合肥体彩公益联盟的代表来到合肥市元一名城小学,参加了一场募捐活动,为身患重病的一位老师送去6000元捐助款。

桂娟老师是元一名城小学的一名英语教师,今年暑假期间她被查出肺癌,为了支付医疗费,她有了卖掉房子的想法。为此,董校长呼吁,“不求呼风唤雨,不求力挽狂澜,只要我们每个人用绵薄

之力汇聚成关爱互助的海洋,与桂老师同在。”

合肥市体彩二中心员工袁君洋的孩子在元小就读,9月9日,他将家长群里关于桂老师的消息转发到体彩业主公益联盟,立即得到大家的响应,半天之内筹集善款6000元。第二天一早,公益联盟的业主代表汪卫东等人将爱心款送到学校,为桂老师增加一份鼓励、一些温暖。

湖南:湘西体彩慰问希望小学教师

9月9日,湖南省花垣县体育产业股长彭慧芳和花垣县体彩业主一行人冒雨来到花垣县国土希望小学,给老师们送上一份小礼物,表达体彩人对教师职业的尊崇与支持。

一直以来,国土希望小学的老师始终无怨无悔、辛勤耕作,

默默为民工子弟的成长和学习教育而呕心沥血。当天,花垣体彩人在湘西州体彩分中心的安排下,给老师们送上节日的祝福与礼品,表达对老师们深深的敬意。老师们对体彩人送来的礼物表示感谢,“谢谢体彩彩票牵挂着我们,我们会继续做好教育工作。”



湘西体彩开展“教师节”慰问活动

时评

体彩助学“花样”多

艾禾

教育助学,是体彩公益金使用的重要途径之一。此外,各地体彩还自发开展相关活动,在社会上倡导尊师重教的良好风气。

以体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金中,每年用于教育助学的项目很多。以2018年为例,中央专项彩票公益金为教育助学和大学生创新创业项目投入10.5亿元、为未成年人校外教

育投入9.2亿元、为乡村学校少年宫建设投入7.3亿元。

此外,各地体彩还利用发行费以及捐赠款,开展助学活动,为偏远贫困地区的学校送去“快乐操场”,为贫困学生送去助学金,为困难教师送去捐赠款等。

体彩助学的“花样”还真不少,目的是给贫困群体提供更好的受教育的机会,同时影响更多人尊师重教。